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Az általános választójog.
Irta: Dr. Jászt Viktor.

A tegnapi napon alakult meg Buda­
pesten az általános, egyenlő és titkos 
választójog országos szövetsége Bánfíy 
Dezső báró elnöklete alatt. Résztvettek 
annak megalakításában párikülömbség 
nélkül az általános választójog hívei. A 
szövetség két alelnöke Bókái Árpád dr. 
egyetemi tanár és Sándor Pál volt or­
szággyűlési képviselő, a ntrmeti munka­
párt tagjai. Ez is világosan mutatja, ha 
ugyan szükséges volna még azt bizonyí­
tani, hogy a nemzeti munkapárt tagja 
lehet valaki s amellett az általános 
egyenlő és titkos választójog törhetlen 
hive és lelkes harcosa. Sőt erős meg­
győződésem az, mindég hangoztaUam és 
mindég is fogom hangoztatni, hogy a 
nemzeti munkapártnak, ha éini, ha győzni 
akar, erőteljes, népies, demokratikus po 
litikát kell folytatni. És minden erőteljes, 
őszinte demokratikus politikának nélkü- 
lözhetlen előfeltétele az általános válasz­
tójog behozatala. Minden szentnek maga 
felé hajlik a keze, és az emberek még- 
csak nem is szentek és igy annál ?n 
kább maguk felé hajlik a kezök. Hogy 
lehet hát várni olyan parlamenttől, a 
melyben a nemzetnek csak kisebbik ré­
sze vari képviselve, hogy olyan politikát 
csináljon, amilyet a küntrekedt, nem 
képviselt nagy nép osztályok érdeke meg-

A vén szolga.
M és Mme Ricampin (a Ricampin et 

Cie cég főnöke) a vadász-idényre Compiég- 
neben gyönyörű kastélyt béreltek, vadas er­
dővel, parkkal, az Csők falon függő partrai- 
jeivel együtt és seregestül küldték széjjel a 
meghívásokat.

Ezek pedig nem a legjobban sikerültek 
A meghívottak nagyrésze, mintha csak 
összebeszélt k volna, hirtelen rosszul lett, 
vagy már másutt volt elfoglalva. Mégis akad­
tak sokan — azok közül, akikre nem sok 
súlyt fektettek — akiket odacsábított a fá- 
cándus erdő s Ricampinék ismert kitűnő 
konyhája.

Annál nagyobb volt a már-már csüg­
gedni kezdő Rioampin-pár öröme, midőn egy 
reggel a következő levelet kapták :

Nagyságos asszonyom 1
Selves meghívó sorait kézhez kapva, 

bátor vagyok értesíteni, hogy becses meg 
hívásuknak örömmel teszek eleget. Julius 
hatodikén érkezem az őt órai vonattal _ 
magammal hozom öreg szolgámat, Sebas­
tian!, aki már harminc esztendeje szolgálja 
családunkat, annyira ismeri minden szoká­
som, hogy — vén fiú létemre — néhány 
népig sem nélkülözhetném jelenlétét.

riván ! Már pedig épen ezeknek az osz­
tályoknak az erősbilése, bajaiknak or­
voslása a legelsöbb rendű nemzeti fel­
adat.

A legelső rendű nemzeti feladat a 
műveltségnek a legalsóbb néprétegek 
számára való megnyitása, hogy azok ke­
zébe is oda adjuk a tudás s ezzel a 
maga bajain való segítés hatalmas fegy­
verét. S megtettük-e idáig e téren, amit 
tenni keleti, mikor a népesség fele nem 
tud írni és olvasni ?

A legelső rendű nemzeti feladat az 
jrszág közegészségügyének javítása, mi­
kor úgy pusztít itt a tűdővész, min; 
ahogy a török, tatár sem pusztított és 
Magyarországon a halálozási arányszám 
oly magas, mint sehol Nyugot-Európában 
és bennünket ebben csak a kelet, Ro­
mánia, Oroszország etc. mul felül. A ha- 
álozási aráuyszám pedig a kultúrának, 
a jó közigazgatásnak, a tisztességes táp- 
álkozásnak és lakásnak a mutatója és 

nagy halálozási aráiyszám szégyenbé 
yeg egy nemzet arculatján, amelyet le 
törülni saját jól felfogott érdekünk is kö 
vetel s amelyet csak a néppel törődő, a 
népet gondozó közigazgatással ős köz­
gazdasági politikával törülhetünk le. De 
ilyen közigazgatásnak, ilyen közgazda 
sági politikának erélyes és igazi biztosi 
tója csak olyan parlament lehet, amely 
gyökerét és létalapját épen ezekben a 
néprétegekben találja.

És ott van a kivándorlás : a leg

jobb munkáskezek itt hagyják az orszá­
got tömegestül, köztük az alföld legszebb, 
legerősebb magyar népe. A föld meg­
munkálására termett dolgos kezek nem 
érvényesülhetnek, nincs főid, amelyet 
munkájokkal megszerezhetnének, amely­
ből virágzó családok ezrei kelhetnének 
ki, a magyar nemzetnek uj meg uj osz­
lopai.

Soha sem felejtem el azt a jelene­
tet, amely két héttel ezelőtt szemeim 
előtt lejátszódott. A nemzeti munkapárt 
nagygyűlése előtt Tisza fogadta a derék 
balmazújvárosiak tisztelgő küldöttségét s 
válaszában azt mondta, hogy fáj szivé­
nek, ha azt látja, hogy derék, becsüle­
tes munkás magyar emberek nem tud­
nak földhöz jutni. Elmondta, hogy ő be­
csületes ember, nem igér olyasmit, amit 
meg nem tarthat s igy azt sem, hogy 
főidet fog nekik juttatni, de ígérte, hogy 
amit ebben tehet, meg fogja tenni. Hát 
ime Tisza, akiről Senki sem fogja mond­
hatni, hogy demagógiában utazik, rámu­
tat földmives népünknek erre a sajgó 
sebére, csakhogy aztán én ilyen nagy 
dologban nem elégedném meg a privát 
közbenjárás apró f ostromával: itt a 
nemzet testének egy nagy betegségéről 
van szó, amelynek orvoslása fontosabb, 
mint a vezényszó, mint az ágyuk, mint 
a bank, mint minden, ami miatt az 
utolsó tiz évben obstruá'tak, harcoltak, 
összevesztek és kibékültek a hivatalos 
politika vezérei és közkatonái.

Juttassa el kedves férjéhez őszinte üd­
vözleteim

kézcsókoló hive
D’Ocose Déthé vikomt.

— Ah 1 — kiáltá diadalmasan Rfoam 
pin. — Ez már valami I Egy D’Ooose-Déthé 
vikomt! akinek a családját harminc év óta 
szolgálja egy cseléd. Nálunk egy hónapig 
sem maradnak.

Nagyon szeretetreméltónak kell lennünk 
a derék Sebastisnnal — fontoskodott Mme 
Rtoampin. — Jói fog esni a gazdájának.

Hétfőn M. R oampin a határral — be­
fogva en poste, két kürtös lakájjal á la Com 
piégne — maga ment a vonathoz becses 
vendége elé.

A pályaudvaron ácsorgók közül valaki 
megkérdezte :

— Pá-isba megy?
— Nem, — felelte jó hangosan — ki­

tűnő barátomat D’Ocose vikomtot várom, aki 
most érkezik, öreg komornyikja, Sebastian 
kíséretében. Harminc év óta szolgálja a csa­
ládjukat. Ritkaság manap I

Az elegáns vikomt öt órakor csakugyan 
megérkezett. De az érdemes Sebastian még 
a gazdáján is túltett. Ünnepélyes, régi sza­
bású libériájában, tisztei, galambősz hajával,

diplomatához illő zárkózott arcával valóság­
gal méltóságteljes képet nyújtott. Korrekt 
volt és diszkrét. Kellő távolságban követte 
gazdáját, vállán a fegyverrel, kezében a töl­
tény táskával ős mégsem alázatosan, mint az 
olyan cseléd, ki már régóta élvezi gazdái 
bizalmát.

Ricampin lármás nyájassággal fogadta 
vendégét, majd mennydörgő hangon kiál­
totta inasainak:

— Vegyétek el Sebastian űrtől a tás­
kát 1 Mire vártok ?

Az öreg szolga a kocsis mellett akart 
helyet foglalni, de M. Ricampin úgy vélte, 
hogy az alkony nagyon hűvös, jobb lesz, ha 
beleül a kocsiba, velük szemközt.

— Ahogy kívánja — mosolygott 
d’Ocose.

A kastély előtti perronon Mme Ricam­
pin várta vendégeit, mint egy várurnőhöz 
illik.

A szokásos kézcsókok, üdvözletek után 
elvezette a vikomtot a számára kijelölt lak­
osztályba. . „, . ,

a m Gyönyörű hálóterem a földszinten, 
fürdő ős toilette-szoba, kis szalon, Majd 
diadalmasan nyitott fel még egy ajtót.

— Bár benn a cseléd-lakosztályban is 
gyönyörű szobát ajánlhattam vo na tel

Weisz Adolf ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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De ezeket a sebeket, amelyeken pe 
dig csakugyan a nemzet életereje omlik 
ki, meg aztán a közigazgatásnak elma­
radottságát, a kisemberek érdekei íran 
való érzéketlenségét, az igazságszolgálta­
tás lassúságát és drágaságát, mindazt a 
sok visszásságot, ami a közintézmények 
részéröl a szegény embert éri, csa 
azok érzik igazán, az o^oslásra csak 
azok éreznek igazi erélyes, elodázást nem 
tűrő türelmetlenséget, akiket közvetlenül 
érint, akiknek bőrére megy a dolog; és 
csak oly parlament fog ezeknek hala­
déktalan és erélyes gyógyításához, ame y 
ezeknek a közvetlenül szenvedőknek és 
türelmetlen törőknek kezéből veszi man­
dátumát : az általános választójog par-
lam Aki a nemzet igazi meggyőződésé 
akarja és aki a nemzet alatt az egész 
nemzetet és nemcsak keskeny rétegé 
érti, annak akarnia kell az általános vá 
lasztójogot, amelynek hogy nincsenek 
meg azok a nemzetrontó következmé­
nyei, csakis a politikai hata'om súlypont 
ját fogja átvinni az eddigi tényleg 
ha jogilag nem is — kiváltságolt ősz.a 
lyokról a dolgozó polgárság legszélesebb 
rétegeire, ezt napról napra többen látják 
be s ezzel arányban napról-napra sza 
porodik az általános választójog híveinek 
tábora. ___________ ... —

rOQáKTLftH

Kortesnton.
A politika eseményei.

A politikai mozgalmaknak ez a hete is 
nagyszabású vatárnappal fog végződni. A 
nemzeti munkapárt vezető-férfiai az ország 
különböző városaiban fognak részben pro- 
grammbeszédet, rás-.bon a politikai helyzet 
megvilágítását célzó fejtegetéseket mondani. 
Különösen Tisza István gróf szatmári be­
széde elé néznek nagy érdeklődéssel, mart 
Tisza ezúttal Jasth Gyula durva támadá­
saira szándékozik megfelelni.

R-szletes tudósításunk a nap politikai
eseményeiről a kővetkezők:

Mikor lesznek a választások ?

1910. április 23.

Pestmegye főispánja Ä király, mint 
a hivatalos lap mai száma közli, gróf Ráday 
Gedeon földbirtokost Pestmegye és Kecske 
mét város főispánjává nevezte ki. Az erről 
szóló királyi kézirat a következő :

A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott magyar miniszterelnököm előterjeszté­
séi gróf Riday Gedaon (öldbirtako ktPest- 
Piiis-Solt-Kiskunmegye és Kecskemét tör 
vény hatósági várói főispánjává kinevezem. 

Kelt Béosben, 1910, évi április 13 án.
Fér éhez József s. k.

Gróf Khuen-Héderváry Károly s k.

A nemzeti munkapárt országos kö 
rében ma este foglalkoztak némely la­
poknak azzal a híradásával, hogy a vá­
lasztások már május végén m g fognak 
ejtetni. Ezt a hirt a munkapártban nagy 
kételkedéssel fogadják, mert zut hiszik, 
hogy a választások a Uhetö legkésőbbi 
törvényes határidőre lesznek kitűzve.

Lukács László nyilatkozata.
Lukács László pénzügyminiszter teg­

nap Bécsben a N. W. T. tudósítója előtt 
igy nyilatkozott:

— Én tisztán üdülni mentem a 
Semmeringre. Senki előtt sem nyi!at 
koztam, különösen nem a választások­
ról, amelyekben semmi részem sincs. A 
király ugyan Budapestre megy, de ez 
csak a szokásos budapesti tartózkodás 
lesz. Hogy kihallgatásokat fog tartani, az
koholt. , ,

Zichy, Serényt, Tisza.

vendégeihez sem idő tónusban tijtékozott a 
kiváló nemzeti bős, legjobb a > ez a beszédé­
ből szaki.ott pár sornyi idézet világíthatja
meg: .

— Szilárd meggyőződésem, hogy mi 
jutunk többségbe s akkor mehetnek oda, 
ahovó Rigó Ferenc kü'dte egykor Hóder-
váryt. , ... .

Kivár.csiak vagyunk, mit mondhat m g
ezek uián a nagy nemzetvezér.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
nemzeti munkapárt országos körében ma 
igen sokan jelentek meg, a miniszterek kö­
zül ott voltak Székely Ferenc, Serényi 
Béla gróf és Hazai Samu. A párttagok 
élénken tárgyalták Justh legutóbbi beszédét 
s nyilatkozataikból az világlott ki, hogy nem 
annyira felháborodást éreznek Justh durva 
kirohanása fölött, mint inkább azon csodál­
koznak, hogy egy nagy, országos pártnak 
vezére lehet az, aki agitálása közben ilyen 
alacsony nívóra száll alá.

Sebastiannak, úgy gondolom vikomt, önnek 
kellemesebb, ha meghitt, öreg szolgája kéz­
nél, mellette van. Ugy-e bár Sebastian, ön 
is szívesebben van a gazdája közelében.

Sebastian tiszteletteljesen, mélyen meg­
hajolt^ {é eb§det térdharisnyás lakájok 
szolgálták fel s az est igen kellemesen

Mindenki korán feküdt le, tekintettel a 
másnapi vadászatra. De a báz asszonya so­
káig nyugtalanul hánykolódott pompás fek­
helyén. Egy igen-igen fontos kérdésről meg 
feledkezett. Elfelejtette megtudakolni, mit 
szokott reggelizni a vikomt ?

Alig virradt — egész éjjel nem aludt 
e gond miatt — magára kapta pongyoláját 
8 lábujjhegy an végigosonva a folyosón, be 
kopogtatott Sebastian szobájába. Az éppen 
gazdája vadászosizmáit fényesítette.

— Bocsásson meg, kedves Sebastian, 
hogy háborgatom, de ön ismeri M. dOoose 
szokásait. Mondja meg kérem, mit szokott 
_gazdája reggelizni: teát, csokoládét, ká­
vét, vagy kakaót ? „ , ...

Sabastian felemelte tisztes, ősz fejét:
— Nem tndom, asszonyom.
— Hogyan ? Nem tudja ?
— Nem. Az ur csak nyolc napra fo­

gadott fel, amig uj helyembe lépek s csak 
tegnap léptem a szolgálatába.

Richard O’Monroy.

Vasárnap több nagyszabású politikai 
beszéd fogja megvilágítani a politikai he y- 
zatüt. - Zichy János gróf kultuszminiszter 
Egerben fog programbaszédet mondani. A 
cuituszminiszter vasárnap reggel utaz k el 
Egerbe Nárai-Szabó Sándor miniszteri taná­
csos, továbbá Zichy magántitkárja is R g- 
8el 7 órakor indulnak a keleti pályaudvarról 
á 10 órakor érkeznek meg Egerbe, ahol a 
minisztert a pályaudvaron Szmrecsanyi püs­
pök fogja köszöntem. ^ . ,P Serényi Béla gróf földmiveléeügyi mi­
niszter Selmecz-Bélab&nyán fog vasárnap 
programbeszédet tartani. A miniszter-kép­
viselő jelöltet nagy ünnepségek keretében fog
ják f°8?£°LIjW6n gróf a szatmári nemzeti 
munkapártnak vasárnap megtartandó ala­
kuló naggy ülésén fogja elmondani legújabb 
nagy beszédét, melyben Justh Gyula kvali­
fikálatlan támadásaival is foglalkozik s ró 
fog mutatni a Justh Tisza-támadó és nem­
zeti munkapártot vádoló vaskos szólamai­
nak ürességére és Ízléstelenségére. I isza 
Kocsordról, ahol édesanyját látogatja meg, 
a mátészalkai helyiérdekű vasúton érkezik 
Szatmárra.

Izr. húsvéti ünnepekre

Justh epét hány.
Justh Gyula kortes-kőrutján tegnap 

délután 5 órakor Sepeiszentgyörgyön tartott 
állomást. Nagy beszédet mondott, melyet 
azonban nem mondanivalóinak tartalmas­
sága és bősége nyújtott hosszúra, hanem az 
a körülményes, kacskariogós, valóságos pa- 
rasztkáplárstilus amélylyel a nemzeti mun­
kapártot s különösen Tisza István grófot 
teromtettózte körül. Hogy minő bárdolatlan 
és nemhogy komoly politikushoz méltó, de 
még rgy utszéli korcsma mulatóBzobájának

Választási mozgalmak.
Az udvardi választókerület munkapárti 

jelöltje hürthy István, megtartottaproiram- 
baszédét, melyben az önálló hantnak 1911-re 
való felállítását iggn kár,s -ak tartja a gaz­
daságra nézve. Dive a választójog k.te'jesz- 
tésének. — Horthy Béla, az udvardi kerület 
Kosssuth-párti jelöltje, szintén programm- 
beazédet mondott.

Erőss püspök körútja.
A nagyszalontai egyházmegye 

köszöneté.
Erőss La'os drnak, a tiszántúli refor 

mátus fgj házkerület tudós püspökének Bi­
har- és ar-dránnegye egyházközségeiben 
tett körútja — mint egyes helyekről kapott 
tudósításainkban is jelentettük — » hívek 
osztatlan lelkesedése közben zajlott le.

A nagyszalontai református egyház­
megye tegnap tartott rendes közgyűlésén az 
elnöklő Tisza István gróf főgondnol me. eg 
hangon em'ékezett meg ßross Lajos dr. 
püspök és Degeníeld József gróf egyházke- 
rületi főgondnok látogatásáról, mely yel a 
tiszántúli egyházkerület több exponált egy­
házközségét megtisztelte. Ia^nyára a köz­
gyűlés a látogatások megtöitónte felett 
örömét fejezte ki, a főgondnokot és a püspö­
köt erről jegyzőkönyvi kivonatban érte
8ltetteÉrőss Lajos dr. püspök köiutjában teg­
nap Mezőtelegdre érkezett. Fogadtatása 
nagy ünnepélyességgel történt meg. A Wu 
határán lovasbandérium várta és üdvözölte 
a környék református papjainak küldöttsége 
élén Tabb ssy Károly mezőtelegdireformá- 
tus pappal. A községháza előtt Vattay 
Gyula jegyző üdvözölte szép bmW a 
nüsDököt, aki meleg szavakkal köszönte meg 
az üdvözlést. Tíz órakor villásreggeli volt a 
püspök tiszteletére Telegdy Jénsef na8yb'r_ 
tokos kastélyában. Itt fogadta a püspök a 
különböző küldöttségeket. A katholikus hiJr 
község küldöttségét Ková°s József lelkész a 
görög katholikui hitközséget Munteáa Sán­
dor lelkész, az izraelita hitközség küldöttsé 
géí Fucimann József Wttözrógi
mezőtelegdi gyártelepek küldöttságót B»rta
Róla cvárigazgató, a községi elöljáróságot 
Horváth József bíró, a szomszédos községek
küldöttségét Duma György újlaki jeBJ2® 
vezette . pkapbk «16, «ki .« ud.Mill,be.««- 
dákra hoa.a«a»n, lelkes aeavakkal . . 
Délben ebéd volt Telegdy József kastélyá 
ban a püspök tiszteletere. Az ebéden sok
tószt haog pQgpok a délutáni vonattal
nagyváradra utazott.

Avon és porosellán legol­
csóbb hevássárlásl forrása 
Üvegezés és képkerotosésl
választékban. A

Glück József
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A Jövő évi színtársulat!
Az ni knlturtanácsnok a szinttgyl bl 
zottságban. — A színtársulat rekon 
strukclója. — Nem lesz színházjegy adé.
— A szezonvég műsora. — A kiskörök 

megrendszabályozása.
Debreczen város szinüg/i bizottsága 

ma délután tartotta utolsó ülését ebben a 
színházi szer ónban. Ezen az ülésen mutatta 
be Zilahy Gyula a jövő szezonra szerződ­
tetett társulatának névsorát, melyet a bi­
zottság tudcmásul vett; közben kifogások 
hallatszottak a mostani társulat egyes tag­
jainak elbocsátása miatt. A bizottság nem 
engedélyezte a színház jegy adót, mivel a 
jövő szezőntól fogva a közönséget nagyon 
megterhelik a fölemelt helyárak. Végül el­
ítélő kritikával illette a bizottság a színpa­
don divattá lett ízléstelenséget és a klakk 
szervezetet, mely az utóbbi hetekben hívta 
ki a közönség megbotránkozását.

Az ülés lefolyásáról itt következik rész 
letes tudósításunk:

(Sok tevékenységet, kevés beszédet !...)
Négy éra után nyitotta meg az ülést 

Kovács József polgármester. Jelen voltak : 
Márk Endre, Tóth István, Komlóssy Dezső, 
Adél Géz», Zádor Lajos, K. Tóth Mihály 
dr., Zilahy Gyula színigazgató és S.abó 
Elek aljegyző.

Az elnöklő polgármester üdvözli a meg­
jelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitja. 
Bemutatja a bizottságnak az uj színház-fel­
ügyelőt : K. Tóth Mihály dr. tanácsnokot, 
aki a bizottságban most funkcionál először.

— Sok szerencsét, kitartást a nehéz 
munkában ! — üdvözli Márk Endre az uj 
tanácsnokot.

— Sok tevékenységet, kevés beszédet ! 
— mondja Kovács József polgármester s 
ezzel véget is ér a bemutató aktus.',

Komlóssy Dezső j avaslatára a bizott­
ság a tanács utján értesíti a nyári állomá­
sokat : Nyíregyházát és Máramarosszigetet 
a debreceni színigazgató-választásról.

(A jövő évi társulat.)

névsorhoz mellékelt szerződéseket s az uj 
tagok fényképeit.

(Kik távoznak ?)

Ezután áttér a bizottság a napirend 
tárgyalására. K. Tóth Mihály dr. felolvassa 
a jövő évi társulat névsorát, mely teljessé
gében a következő : ,

I. Ügyvezetőig Zilahy Gyula igaz­
gató, főrendező. Irmay Bé a igazgató helyet­
tes, titkár. Ferenczy Frigyes főrendező Thury 
Elemér rendező (vj). Mártonfalvy Gy°rííy 
karnagy. Schuster József karnagy. Markó 
Elemér súgó. Kiss Sándor tugó Sándory
Kálmán üsyelő. ,

II. Előadó személyzet. Nők: Bárdos 
Irma népszínmű énekesnő. Császár Kamilla 
naiva (uj). T. Csige Böske drámai vígjátéki 
szubrett (uj). Gazdy Aranka drámai hősnő. 
Gerő Ida komika és vígjátéki anya. Huzella 
Irén drámai szende. Kun Irén szubrette, éne 
kesnő (ui). Unger Anna színésznő segéd 
énekesnő (uj). Úti Gizella drámai anya (uj) 
Zilahyné S. Vilma opera, operett koloratur 
énekesnő. Zsigmondy Anna op^tszub- 
rett (uj). Perczel Karola, Perczel Rózsi tán 
cosnők. A társalgási színésznő szerepe még
betöltésivé ßorb6!y g^dor operett buffó
és szalon komikus (uj). Dősi Alfréd jellem- 
komikus és társa'gási színész (uj). Horváth 
Kálmán baritonista és énekes bonvivánt. 
Kardos Géza bonvivant és Inai szerelmes. 
Ligeti Lajos operett burleszk, komikus. Már- 
tonffy Róbert szerelmes és társalgási színész. 
Nádor Zsiga siheder és operett komikus. 
Pataky József drámai apa és jellem-színész 
fuj). Száathó Jenő tenor Ista (uj). Thury 
Elemér drámai hős és jellem-szinész (uj). 
Torma Zsiga tenorista. Zilahy Gyula színész, 

karszemófjzet: 16 nő és 16 férfi
tagból áll. ...

Zenekar : 24 tagból áll.
Egyben bemutatja a kulturtanácsnok a

A bemutatott névsor komplett, csupán 
a társalgási színésznő helye nyitott ; eddig 
ugyanis Hahnel Aranka, Huzella Irén és 
Gazdy Aranka felváltva töltötték be ezt a 
szerepkört; minthogy azonban az igazgató­
val kötött szerződés 10 elsőrangú színésznőt 
követel, Zilahy már tárgyalásokat folytat 
egy társalgási színésznővel leszerződtetés 
céljából.

Márk Endre kívánságára az előadó 
tanácsnok ismerteti a névsorban előállott 
változásokat, hogy kik távoznak a társulat­
tól s kik az utódok. , .

A Báthory Mária helyét Császár Ka­
milla, Hahnel Arankáét T. Csige Bíske,

I Gyöngyi Jolán helyét pedig Kun Irén fog­
lalja el Püspöky Rózsi helyett Unger An­
nus lesz a segédszínésznő, Szilágyi Berta 
helyett üti Gizát, Szilassi Etelka helyett 
Zsigmondi Annát szerződtette az igazgató.
A férfiaknál Gyöngyi Izsó helyét Borbély 
Sándor, Győré Lajos helyét Pataky Jó­
zsef, Lugossi Béla helyét Thury Elemér 
tölti be. Kemény Lajos szerepkörét Desi 
Alfréd és Szánthó Jenő között fogja az 
Igazgató megosztani.

Márk Endre helyteleníti Kemény elbo 
ccá ását. Kemény egyik főerőssége a drá 
mai ensemblénei, szorgalmas, komoly mű­
vészember, aki rászolgált a közönség szere­
tőiére. Szükségesnek látja szóló, hogy Hor­
váth Kálmán mellé segítségről gondoskod- 
jék az igazgató, mert az^ igazgató érdeke, 
hogy kimélje a baritonistáját.

Zilahy Gyula dehány dicsérő szóval
jellemzi az uj tagokat. , .. .

A bizottság a bemutatott társulati név­
sort tudomásul veszi; érdemlegesen a bi­
zottság csak akkor fog nyilatkozni, ha 
megismerhette az uj tagok kvalitásait.

(Nem lesz színházjegy adó.) 
Ezután az elnöklő polgármester ismer­

tetne az Országos Színész-Egyesület kérel­
mét, a lapunkban is ismertetett szinhazjegy- 
adó tárgyában A szinészegyesület megke­
reste az összes vidéki igazgatókat hogy — 
amennyiben IehetsAges — vezessek be a 
színházjegy adót 10 százalékos alapon a szí­
nészek nyugdíjalapja javára. Ezeket a 
színház filléreket nehány színháznál máris 
bevezették több-kevesebb eredménynyel.

1 a bizottság Márk Endre javaslatára, 
tekintettel arra, hogy a jövő szezonban lép 
életbe a 25 százalékos helyáremelés s m g 
azt sem tudjuk, hogyan fog alakulni a szín­
házlátogatás, a bizottság nem találja helyén­
valónak; hogy a színházat látogató közön­
séget újabb megterheltetéssel sújtsa s az or 
szágcs Szinfsz-Egyesület kérelmét eluta­
sítja.

(A karszemélyzet jutalomjátéka.)
A színtársulat karszemélyzete - mint 

azt annak idején megírtuk küldöttségneg 
tisztelgett Zilahy Gyula igazgató előtt s 
kérte az igazgatót, hogy engedélyezzen egy 
előadást a karszemélyzet jutalomjátékára.

Az igazgató a kérelmet áttette a szin- 
házbizottság elé A bizottság teljesítette a 
karszemólyzit kérését.

3
Zádor Lajos a színház tarthatatlan 

illemhelyeinek ügyében szólal fel s orvoslást 
kér mieden áron.

Végül Márk Endre rámutat azokra a 
vaskos izlésteler ségekre, melyek napirenden 
vannak a színházban s amelyek a közönség 
renoméját, Ízlését ássák alá az idegenek előtt, 
így megbotránkoztató Ízléstelenségek történ­
tek a Luxemburg grófja legutolsó előadásán, 
amikor az igazgató, a titkár s a rendező a 
nézőtéren voltak, mig a színpadon a maguk 
mulattatására s a karzat neveltetésére izet- 
lenkedtek egyesek, nem is szólva azokról a 
rögtönzésekről, amelyeknek se vége, se 
ho sza nincsen a színpadon. Megbotránkoz­
tató és tűrhetetlen a színházi klakor-bad 
viselkedése is. — Így a fentemlitett előadás 
alatt az egyes felvonások után, mikor a kö­
zönség már türelmetlenül óhajtotta a darab 
folytatólagos lejátszását, egy társulati tag 
indította meg újra meg újra a klakörök
tap9VZádor Lajos, Kovács József polgár- 
mester s a bizottságnak csaknem mindegyik 
jelenlevő tagja, hasonlóképen nyilatkozott a 
színház „nagytenyerü“ klakőrjeiről.

Zilahy az anomáliák orvoslását helyezte
kilátásba. _ . . . .

Ezzel az ülés 5 óra után véget ért.

A régi haragos bossm|a.

(Mit igér az idei szezon?)
Zilahy beterjesztette a szezonvég mü 

sortervrzetét. Eszerint a legközelebbi uidon- 
ség a Zách Klára lesz. Április 29, 80 án, 
május 2, 3-án a Góth pár vendégszerepei. 
A négy előadás közül egy — valószínűleg 
az utolsó : A tolvaj, bérletszünetes lesz, a 
többi bérletes. Mind a négy előadásra 45 
százalékos áremelést engedélyezett a bi­
zottság^ i2-én, áldozócsütörtökön lesz a 
karszemélyzet jut-iiomjátéka. Május 8 án ke­
rül bemutatóra as Obsitos. A szezont a 
Csákó és iaiap-pal fejezi be az igazgató 
május 14, 15 és 16 áo.

(Klakör-had a színházban.)
Az igazgató hátralevő szubvenciójának 

és fűtési átalányának kiutalását kéri. A bi­
zottság elrendeli a kiutalást.;

Komódi község határában, az ott el­
terülő téglavető- és cementgyárié-telepen ma 
megdöbbentő gyilkosság történt. A telepen 
dolgozó munkások közül az egyik fiatal le­
gény kapával leütötte s azután a nála lévő 
késsel halálra szurkálta idősebb társát, aki­
vel együtt dolgozott.

Sija Pál 20 éves téglagyári munkás a 
gyilkosság elkövetője, aki már régi idő óta 
haragosa volt Vajda Jánosnak, a gyilkos­
ság áldozatának. A komád! téglavető-telepen 
a napokban újra összekerült a két ellensé­
ges munkás s többi társaiktól jő messzire, 
kettesben végezték a tóglakészitéshea szük­
séges föld fölkapálását. Munkaközben szó­
váltás keletkezett a haragosok között, bija 
PA. gúnyolni, szidni keadte Vajdát, aki 
viszonozta a sértéseket. Sija Pált ^e"
leletei annyira fölingerelték, hogy kapájával 
haragosára rontott s oly erős ütéseket mért 
a fejére, hogy Vajda eszméletlenül rogyott 
a földre.

Sija Pált elvakult dühe most még 
tovább ragadta, zsebéből előrántotta a bics­
káját s az eszméletlen Vajdát többszőr egy­
másután melibeszurta. Vajda súlyos sérü­
lései következtében rögtön meghaltí; bija 
pedig, még mielőtt a dolgot észrevették volna, 
elmenekült.

Délben, mikor a munkások közös ebéd­
jükhöz ültek, feltűnt nekik a Sija és Vajda 
elmaradása. Keresésükre indultak s »távo­
labbi földhányáeok egyikénél megtalálták a 
Vajda vér. s hulláját. A munkások rögtön 
értesítették a csendőrséget, a színhelyen meg­
jelent két csendőr, aztán fölkutatta a mun­
kások segítségével a közeli környéket, de 
Sija Pál akkorára már eltűnt.

A komádi csendőrség most körözteti a 
megugrott gyilkost, akiről a munkások pon­
tos szemólyleirást adtak. A gyilkosság elkö­
vetésekor sötétzöld, kockás munkásruhát s 
fekete kalapot viselt Sija. Az elvetemült 
gyilkost távirati megkeresés folytán a deb- 
reczeni csendőrség is keresi.

Egyesület.
— A debreczen! székelyek. A deb- 

rcezeni székely-társaság április hó 24-én dél­
előtt 11 órakor Lestyán Adorján kir. köz­
jegyző hivatalos irodájában választmányi 
ülést tart, melyre a tagokat ezúton meghívja 
az elnökség. ______
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Mark Twain meghalt "f “**8'Tnl'h“ ”8marad °
Mark 1 warn megna „*»- '««- »

A humor királya nincs többé. bukás nem vont le semmit. Murait az, aki —
Amerika legnagyobb humoristája és volt: Amerika legnagyobb humoristája. Irt Táncos huszárok. (A színházi iroda

egyszersmind legnagyobb irtja Jid.ltaz.MlUlbosz léseket, amelyek hX .“bárónf.tl kúépbtt
sorából. Mark Twain nincs többe. Arány- szélö irodalomnak s minden nerrze é «yö äRajn™-Szirmai féle látványos operettben, 
lag rövid betegség vetett véget életének, a Uyörködtető olvasmányai maradnak, usaa ai ^ suszterinas szerepében. A ifibb szerepe- 
legkülönösebb, legérdekesebb életnek, mely et I Koldus és király fi“-ra mutatunk rá, ame y ke^ CHftkUgy mint az eddigi előadásokon,
«mbar valaha élt egyik legszebb munkája. Zilahyné, Gyöngyi Jolán, Horvát, Ligeti,ember valaha élt gy « humorista most már csendes Gyöngy’, Torna, Kemény, Győré, Kardos,

Betegsége és halála. I lett Örökre kihullt a Nádor és Ö.áh adják.
Connecticut államban lévő oaddingi bir és nagJ°n * Hetvenéves volt a nyom- Vasárnapi elöadáaok. (A színházi 

tokán érte utói a nagy humoristát a halál. to>l a kezéb • életének leg- iroda JeleDtése ) Vasárnap déulánmérsé-
m 1 zt™ vált az állapota s dászmasból lett nagy író és kelt helyárakkal Géozi Istvánnak a Székely??* ** 8g£ * . katasztrófa bekövetke- nagyobb részét embertársai felváltására Lépöletby6i meritett eredeti népszínműve, Az 
óráról-drára várták a „«»vhAtAff szentelte, akkora hivatottsággai, mint kevés $rdőg mátkája kerül színre, a főbb szere­
dét. Tegnap reggel, mikor a nagybeteg Bzentoih ak^o pekbin Bárdos, Gazdv, Báthori, Gerő Hor-
Twain lázas álmából felébredt, sokkal job- ember e.en a vi.ago váth, Győré, Lugosi. Ligetivel. Este lesz a
ban é ezte magát s Így szó A az orvosához : Apróságok a humorista királyról. I bemutatója a Zách Klára eredeti daljátéká-

— Hát még van élet ebben a vén Érdekes epizódja éleiének az a falolva- nak, mely iránt már is igen nagy érdeklődés
testben/ sás, melyet egy Ízben San Franciscóban mutatkozik.

Párnákat tétetett a dsrak. alá, Ws«H tartóit. Komoly tárnája volt ás semmi hu- * haTo°za-
roket tárt s megírt néháoy rövid levelet, mórt sem vegyített lele. Szeret.e volna ff,, m,MyeÍ a pozsonyi színházat — pályá- 
aláirt néhány csekket s mikor belefáradt, meghafm az embereket. De a hallgatóságig aellCzésével — további három évre 
titkárjának mondott tollba még egy levelet. m$r megszokta a Mark Twam-humort és Ba]ja Kálmán eddigi színigazgatónak adja, 
Nikotin-betegségben szenvedett, de utolsó minéi komolyabb akart maradni a fölolvaeó, 62 tir vény hatósági tag magfelebbezte a bel- 
órájában U LL kár,. Mikor msggynjlot- „„ál k.csgott spuMiknm. “'ti1 SvtÄstySÄo'ä^S:
tották utolsó havannáját, ezt mondta : | mondatára harsány kacagás 1 m, ha,álan pályázatot ír ki s színházra.

— íme utolsó örömem ebben az Ez dühössé tette Mark Twaint, oly mértéi- 1 "
életben I ben, hogy mikor egy nagyon komoly mon- 11«-„-.„,*»•* »**

Utolsó szavait leányához intézte: dalára harsány nevetés volt a visszhang, ClUußrBVÖK mflüjwPOröZByUll»
— Add ide a szemüvegemet I — mondta, kapta a kéziratát és hacyat-honTok rohant I 

Mikor megkapta a szemüveget, maga mellé ki a teremből.
tette, csakhamar elaludt s nem is ébredt fel * _ , I Hostas txlgane külföldön.
,,, Érdekes az is, hogyan tett lehetetlenné

__ b Tu..«» egy népszónokot, aki az amerikai demagó- Rostás Károly, a büdszentminályi hul-
Mark Twain pályája. g* közé tartozik. A szónok zárt helyiség- I»csonkitó cigány világhírnévre tett szert

Mark Twain álnév volt. Családi neve tartoU begzédet. Mark Twainnak az undorító tettével. Rostás ellopta egy kis 
Clemens Sámuel Laughorne volt. Szegény ^ begzéd n0m tet8zott> de BOkáig nem gyermek néhány hullaréezét s megette. Ros-
sorban született, egészen alant a proletárvi- ^ közb0 EgyBZ9rre az udvaron egy sza- tás tettének föinditóka nem annyira a vad- 
íágban, ahol a gyermekek már zsenge ke- 6lorditotta megát. Arra Mark Twain elő- állatiasság, mint a cigány babcna volt, hogy 
rukban kénytelenek kenyérkereset után Ütni. ^ 8ZÓlt. a holttestből eszik, nagy Szerencs éri. A kül-
Ő is alig volt tizenhárom esztendős, már _ Cfafc ‘ be8zél;en egyszerre, ké- fold nagy lapjai, a német, francia és angol
odaállították a szedőszekróny elé. Nyomdász-1 mBrt különben egyiket sem értjük. lapok feltűnő helyeken köihk Rostás Ká-
inas volt. De bizonyára már akkor sej- ’ p0rB hogy a szónok abban a pilla- roly nevét, az egyetlen európai .ember-
telme volt fénye, jövendájérál, “»'í.|n,tban lehetetlenné váll. |nvá--át.
volt. Egyszerűen megszökött a nyomdából. .. ... I Eddig általános volt a panasz Magyar-
Minthogy azonban élnie kellett, elment ha- |§ZÍnháZ éS IWÍllíéSZBl országon, hogy a külföld nem szívesen vesz 
jóslegénynek. __ rólunk tudomást és nem ösmernek bennün-

Evekig utazgatott mint hajóalegóny a ...... ______ két kellőképpen. Az utóbbi időben ez a pa-
Missisipin. Mit látott, mit tapasztalt azalatt, A SlinMl Kliuoru. nagz mintha veSzitett volna jogosságából, a
könnyen elképzelhető. Oly éber, minden iránt gzOMBAT: Táncos Auszároi, operetta C) bérlet. külföld nagy lapjai ugyanis sűrűn imák
fogékony Snellen,, mint „n Dvá, lelkében lel- vasAenap , M,ti= A. Még m„8tan6baa Megyarorenigrál.
fogott mindent, amit látott, hallott s bizo 
nyára mindent átidomitott magában oly ké­
pen, amint az lelki világának megfelelt.

Hogr, hogynem, egyszerre csak hír 
lapiró lett. San-Franciakéban telepedett le s 
különböző riportokat irt, amelyek módfölőtt 
mulattatták a publikumot. De igazi nagy 
hírneve nem innen keletkezett. A Sandvioh- 
szigeteken járt 1866-ban s onnan visszatérve, 
a Paoific-államokban felolvasásokat tartott. 
Később beutazta Egyptomot, Palesztinát és 
a Földközi tengert. Amiket itt tapasztalt, 
azt mind humorisztikusan fogta föl, A köny­
veit oly nagy mennyiségben vásárolta a 
publikum, hogy a kiadók versengtek kőny 
veiért.

Bejárta Európát is, volt Bécsben és 
Budapesten is s mindenütt lelkesen ünne­
pelték.

A világhírét ezekkel a könyvekkel ala­
pította meg. De csakhamar megunta a ki­
adókat. Ő maga is könyvkereskedést alapi 
tott, de ez a vállalkozása nem volt szeren­
csés. Minden vagyonát, melyet mint író szer­
zett, elvesztette. De ezt is humorosan fogta 
föl. Nevetett, mikor az üzletből kivonult, azt 
állítva, hogy könnyű lesz neki a vagyont

Este Zách Klára, daljáték. Bemutató előadás, 
Bérletszünet.

HÉTFŐ : Zách Klára, daljáték. A) bérlet.

Qodowskl Debrecxenben.
A Zenekedvelő Társaság hangversenye. 

A Zenekedvelők Társaságának buzgó

mostanában Magyarországról.
A borzalmas ököritói tűzkatasztrófa 

napokig tartotta Hongrie-t éa Hungaryt 
napirenden ős a magyar helységnevek 
elevenen tarkázták a hosszú, bő tudósí­
tásokat. .

A tegnapi franc'a és angol lapok ís-
A Zenekedvelők Tarsasaganak buzgó v«liink tréanediff a büd-vezetősége olyan jelentékeny művészi ese- mét foglalkoznak velünk, megpeaig a uuu

ményt készített elő, mellyel méltóan fejezi szentmihályi hullaosonkitási esettel kapcso- 
be az idei, zenei gyönyörűségekben bővel- latban. Az összes lapok kivétel nélkül „ibm- 
kedö hangverseny-Bze ont. Thomson Cézár, berev(,k Magyarországon“ címmel feltűnő 
Hüjduné, Holly Alfréd, Lengyel, Kerpely, helyen a kővotke-ö szenzációs hirt közük: 
Francillo-Kaufmann Hedvig. Szendy Árpád, y (TTnneria) a
Gulp Ju ia és az Orosz Trio után most „Bucdszenfmiía/jon (Hongne) a
Godowski, a hasonlithatlanul legnagyobb csendőrség letartóztatta Rostás tziganet, 
zongoraművész látogat el hozzánk . mer$ a /rjSSen elhantolt bullákat kiásta

A zongora legédesebb szavú művésze c, afádiávaí együtt abból táplálkozott. 
egyúttal technikai tekintetben is legnagyobb es c,a,f2, ™ lul nioAnr mié a táviró 
va'amennyi kartársa közt. Zongorázó olva- A hulláé o g 7’ p... _
sóink fogalmat alkothatnak miguknakazon Nyíregyházáról Londonba és Párisba vltie a 
gorajáték boszorkánymesterének varázslatos hiréti emberevővé változott, aki családjával 
technikájáról, ha elképzelik Chopin Fantasie elhalt emberek húsával táplálkozik.*
Impromptujónek egy ti zenbetodos futamait Balkáni hírünket nagyban fogta emelni

».»
passageairől és tiismerik abszolút fölényét, hogy eürü egymásutánban irányítják ily no 
Godowski különben a bécsi mesteriskola zaimasabbnál-borzalmasabb uj szenzációk a 
igazgatója és megalapítója az u. n. suJy' külföld figyelmét hazánk felé. 
technikának, mely forradalmat idézett elő a 
zongorajátékban.

A másik szereplő a kir. Operaháznak |
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Pap és kántor harca.
El a* er as Iskolaszékben ?
A közeli Hosazupályiban furcsa dolgok, 

történnek mostaniban. A római kát ilikus 
egyház iskolaszéki tagjainak a megválasz­
tása ott annyira izgalomban tartja a város 
lakóit, mintha csak országraszó'ó képviselő- 
választási botrányok forgatagába kerültek 
volna Hosszupályi derék lakói.

A nagy izgalomnak az a nyitja, hogy 
Hosszupály.ban a római katolikus iskola 
székkel ketten is akarnak operálni s az te 
kolaszék segítségével ketten is akarják egy­
szerre a maguk pozícióját megszilárdítani. A 
pap az Iskolás lékben a mága embereit tza 
retné elhelyezni, hogy igy a vele ellenséges

Béghez, hogy amennyiben Méliu z igazi arc­
képének fe.találásához segédkezet mdnsk 
nyújtani, erről a Kálvin emlékmű végrehajtó 
bizottságát (Dübrvom, fői: kői a) értesíteni 
szíveskedjenek. A gyűjtés eredményének 
megállapítása végett pedig kéri azon he y 
beli uiakrt, akik még az 1909 ik év tavaszán 
gyűjtőivel kaptak, hogy gyűjtői veiket a 
gyűjtött összeggel együti a főiskola pénz 
tárába beküldeni szíveskedjenek.

— Bécs ni polgármestere. Becs­
ből táviratozzék: Ma délelőtt volt a 
polgármesterváiasztás. Mint előrelátható 
volt, Lueger örökébe nagy többséggel 
Neumayer József eddigi alpolgármestert 
választották meg. Neumayer 146 szava­
zat közül 129-el lett Bécs város polgár- 
mesterévé. A választás után Neumayar 
nagy tetszéssel fogadott beszédben fej

retné elhelyezni, nogy így a vem «w.. Droerammiát 
lábon «II« kántori «iá,.Ml elmozdithaia,, 1 _ * f Jtt| btoll„á, elése
viszont a kántor pártja úgy akar a pap ha-1

____ A
. I város vízvezetéki bizottsága holnap, szom 

talmaskodásával szembeszállni, hogy az is- baton d61u;án 3 órakor tart ülést a polgár- 
kolaszéki tagokat a maga emberei közül mester ela klete alatt, 
igyekszik megválasztani. — Tisza István gról Rooseweltről.

A két párt első összetűzéséé hó 10 én Nagyváradról táviratozzák: A nagyszalontai 
történt. Az iskolaszék! tagokat választó gyű- református egyházmegye ma közgyűlést tér­
iéi ekkor a lelkészt leszavazta, mire a P»P U0tt, melyen Tisza István gróf elnökölt. A 
■ gyűlést félbeszakította s folytatását e hó g?a^sen f0iyó ügyeket intéztek el, utána 
17-ére tűzte ki. Ezen a folytatólagos gyülé- bankéi volt, melyen Tisza István gróf meg- 
sen aztán Dank Béla uradalmi intéző s egy kapó beszédben Roosewelt Tivadarról mon- 
Caitonkó nevű polgár, akinek állítólag sza- dott néhány szót. Rámutatott arra a kiválóan 
vszati jór a nines, oly erősen agitáltak a pap I humánus munkásságra, amelyet Roosewelt 
érdekében, hogy ennek a pártja győzött. Tivadar az Egyesült Államokban kifejt. Jő- 

A kántorpárti katolikus polgárok a tékonyságát, emberbarát! tevékenységét min- 
17-iki gyűlésen történt;k miatt annyira foHdanki követendő példának tekinti. Kiemelte, 
háborodtak, hogy azon esetre, ha a felettes bogy Roostwait Tivadar a református világ 
egyházi hatóság meg nem semmisíti a gyű-1 tiszteletét milyen nagy mértékben kivívja 
lés döntését, elhatározták a római katolikus akkor) amidőn, mint a reformáció barátja 
egyházból való kitérésüket. racaazkodik bitéhez és meggyőződéséhez

Figyelmébe ajánlja mindenkinek, hogy erre 
HÍREK Ia nagy férfiúra, bármikor hallanak vagy ol-

vasn k felőle, tisztelettel gondoljanak. A 
— Vasárnapi lstentlBlteletek. Hók api beszéd igen nagy hatást tett a hallgató- 

vasárnap, a rét. templomokban az isten- 8&gra,
tiszteletek a következő sorrendben fognak __ £ virQgl ügyek és abelőgy- 
megtartatni; a Nagytemplomban prédikál , városok és a községekÄoÄ8'Ä8' SÄ SSST többször panaszszal fordul, a 

Kistemplomban 11 órakor prédikál Főldessy belügyminiszterhez, hogy a kommunális 
József s.-lelkész, a Kossuth-utcai templom-1 jjgyek jóváhagyása, illetőleg elintézése a 
ban prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, az minisztériumban késedelmet szenved. 
Ispotály-templomi an prédikál U ray Khuen-Héd rvárv gróf belügyminiszter1S5B Ä 'ÄÄpSS bcV, Jókat a JLi ,ufe-

házban prédikál Erdőse Károly szénior, két, melyek sürgősek, mint például a
— A török trónörökös Budapesten. városj é8 községi kölcsönök és a városi

Budapesti tudósítónk táviratozza : Félhivata- bemházások a minisztérium városi és 
los híradás szerint a török trónörökös jumus ügyosztálya soron kívül in­
hó második felében Budapestre érkezik, I községi ugyo.zuya
ahonnan, néhány napi ott tartózkodás után tézze el. e-erh»rln esem
Bécsba utazik. . A — A budapesti szacharin esem

_ ^ debreceni Kálvin szobor. A pászés. Budapesti tudósítónk táviratozza:
debreceni Kálvin emlékmű végrehajtó M A budspes i szacharin-ciempészéei ügy egjre
zottságának elnöksége ma több fontos úgy- bonyolódik. Ma délelőtt: félegy órára beidéz- 
ben intézkedett. A gyűjtés eddigi eredménye ték a főkapitányságra Egger Leó Vb01 kör- 
számbavételién, kitűnt, hogy bz emlékmű uy gyógy ez érászt, aki ügyvédje kifiőrutőbvn 
céljaira eddig 8916 korona 77 fillér gyűlt be, jeient meg. Kihallgatása másfél óráig tar­
mihez járul a debreceni református egyház tott Beismerte, hogy szacharin e adtával 
nresbyteriuma által megajánlott 3500 korona, 1907. november óta foglalkozik, első évben 
valamint még a folyó évben ugyancsak »Mg ezer kilő, 1909 ban pedig 15 ezer ki ó. preabyterium által eszköz^endő gyűjtés. Meg-1 Árusított el. Ez ó - eleje óta 4500 k ló ezacha- 
keresi e mellett az elnökség Debrecen vár rinon adott túl Egger azt is elmondta, hegy 
rost, valamint Hajdú vármegyét, hogy a KM- I minden kiló után két korona províziót ka 
vin emlékmű céljaira, melynek fő alakja pott-Ma délután két órakor Markovits Manó, 
Kálvin János, társalakjai pedig Melusz Pó- a Bzacbarin-csempésző ügynök m jelentka 
tér püspök és Bcaskay István fejtdalem, a Lett a rendőrségen, holnap déVlőtt 10 óra­
magyar politikai és protestáns vallásszabad- kor fogják kihallgatni.
ság legtypikusabb hősei lesznek, lehetőleg _ Det,reozen város zárszámadása 
nagyobb összeget adományozzanak. Az em- |go9-röi. a múlt év i zárszámadás, amslyr.ek 
lókmű megvalódtásával k? pc 0 atban a De - f6bb adat8Ít már jemerteitük, a napokban
receni Protestáns Lap 1905. év folyamában kerül ki a 8Bjtó alól é3 a jövő héten fog■ a 
Komlóasy Arthur által ismertetett és fény- I felülvizsgálathoz a három tagú felügyelő bi- 
képmásolatban is közzétett állítólagos Mé- z0ttgág melynek tagjai: Poroszlay László, 
liusz-fóle arckép ügyét is tisztázni kívánja, I Kernboger József és ifj. Schwartz Vilmos, 
oly formán, hogy ebben az üRyb®“ °*8?'™ _ Markos Gyula halasztást kér.

tudósítónk jelenti : Martos G,ul.

volt országgyűlési képviselő, kinek a na­
pokban kellene megkezdenie három havi 
fogházbüntetését, tejn p jelentkezett Szé­
kely Ferencz igazeitgügyi miniszternő és 
büatetéeéi-ek megke .d.sőre újabb halseztást 
kórt. Határozó t Ígéretet r.tm kapott a mi­
nisztertől.

Az egyetemi Marcalt tüntetés.
Marcali drt, a budapesti egyetem kiváló 
tanárát tanítványai tegnap az ismeretes 
egyetemi Ítélet apropójából ünneplésben akar­
ták részesíteni. P akeiet nyújtottak át neki 
a sióval is köszöntem akur.ák, de ekkor az 
egyetemi ifjúság klerikális egyesületeinek 
tagjai ízléstelen tüntetést rendeztek a kiváló 
tudós ellen. Mint budapesti tudósítónk táv­
iratozz», ma a tüntetés ügyében két fon os 
nyilatkozat történt. Az egyik Zibby gróf 
kultuszminiszteré, aki kijelentette, hogy a 
tüntetést elitén s nem fogja tűrni, hogy az 
egyetemi hallgatók a jövőben bármiféle tün­
tetést is rendezzenek. A másik nyilatkozatot 
Molnár Viktor államtitkár tette, aki kijelen­
tette, hogy bármi y véleménnyel légy Ink is 
Marosaiból, a tüntoiéát csak elítélnünk lehet.

öngyilkos várost tisztviselő.
Karcagról jelentik : Mészáros József váróéi 
nyilvánta.tó ma reggel re/olverrel halánté­
kon lőtte ma sát éa azonnal meghalt Mészá­
ron ellen hivatni visszaélések miatt fegyeiml 
volt folyamatban. Napokkal ezelőtt o'Áüot 
akásáról, ma éjjel tért vissza családjához 

ás reggel fordította a fegyvert maga elien.
— Két tüzeset. Ma délután a tűzoltók­

nak a város kút utcájából is jeleztek tüzet.
Á Njil-utoa 111. számú házától jőti az első 
tűzjelzés. Á nádas ház megmentésére a tűz­
oltók már későn érkeztek, a szobában lévő 
bútorok, valamint a tulajdonos 300 koronányi 
készpénze is mind odaAgtek. — a másik tüz­
eset a Zápolya utca 7. számú ház alatt volt. 
Ezt a tüzet a tűzoltóság csakhamar lokali­
zálta, úgy hogy itt kér nem is történt.

— A sziámi ikrek kőrúton. Prágá­
ból jelentik, hogy egész sereg impresszárió 
órkeze.t oda, hogy hlesehek Rózát és Joze- 
fiiit, az összenőtt ikerpárt szerző dtcsiők. De 
ekkor már megkötötte velük a szerződést 
egy Rosé nevű gazdag, angol impresszárió, 
aki az ikerpárt őe az újszülött gyermeket vi- 
iágkörüii útra viszi. A szerződés úgy szól, 
hogy a nővérek havi nyolcezer márkát 
kapnak s ezenkívül útiköltségüket és ellátá­
sukat is az impresszárió fedezi. A szerződés 
egy évre szól. Az ikerpár körútra indulása 
előtt fellép egy prágai varietében. Bíasohek 
Róza, akinek a minap fia született, ma kö­
zölte a hatósággal, hogy gyermekének egy 
Hobuscb Pál nevű asztalosíegény az atyja, 
aki egy prágai panoptikumban van alkal­
mazva. Arra a kérdésre, hogy Hobuseh ellen 
indítsanak 0 apasági keresetet, azt felelte 
Róza, hogy Hot u eh maga is elismeri, hogy 
ő az atyja a gyermeknek s nem akar ellene 
keresetet indítani. Tegnap a klinikán — ahol 
az ikerpár a szülés óta fekszik — vég/ húsz 
asszony jelentkezett, akik gondjaikba akar­
ták venni a kis Ferencet, do Blzsehek Róza 
kijelentette, hogy gyermekéről maga akar 
gondoskodni. — Belliiből azt az érdekes birt 
köziik, hogy b szászországi Rossitz-ban tag­
nap egy asszony feríi-ikroket szült, akik­
nek fél toito össze van nőve s törzsük 
közős. Az ikrek — akiknek négy karjuk, 
két fejük, két alsótestük és négy combjuk 
v,n — a 6zü és után hamarosan meg­
haltak.

— A Zugő-utcai betörő megszökött.
Székérts Lászlót, u tolvaj facér pincért, au 
a Zu.<0 utcai szállásadáson elemelte L tauer 
Alfréd gai.ciai iókereskedő 1500 koronát tar­
talmazó tárcáját, mint megírtuk, a bajai 
csendőréért ieisríóztutta. Ma azt táviratozzák 
Bajáról a debreeztni rendőrségnek, hogy 
Szekeresnek sikerült a bajai csendőröktől

I
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mrgugrania. A notórius tolvaj megkeri'.őae 
végett most már a bajai otendőraég is szé­
leskörű nyomozást indított s valószínű, hogy 
ha újra elfogják Szekerest, nem fog egyha­
mar ismét elszabadulni.

— Ä dohánygyári lelüliíró híd meg­
nyitása. Az államvasutak debreceni osztáiy- 
mérnöksége, a dohánygyár mellett épülő 
felüljáró hidat a város felöli, valamint a te 
matöbe és az .Erzsébet“-gőzmalom céljaira 
épült külön bejárón való közlekedéssel, f. hó 
28 án a közforgalom részére megnyitja. A 
pálya-ssinben vezető útátjáró egyelőre még 
megmarad, de oiakis a dohánygyárba közle­
kedés végéit

— Plncér-tabono felvétetik a Dréber- 
eörcsarnokban, Piac-utca 45.

— Sikkasztó kocsis. Csebe Mihály 
kocsié hosszabb idő óta szolgált Farkas An­
dor Miklós-utca kereskedőnél. Gardája tel 
jesen megbízott á hosszú időn át kifogásta 
lan koóéísbaa, úgy, hogy pénzbeszedési mun­
kára is alkalmazta. Ma délután aztán Czebe, 
miután a rábízott több számla elintézésével 
meglehetős összegű pénzhez jutott, nem szá­
molt el a gazdájának, hanem a pénzt a 
maga céljaira elköltötte. A sikkasztó ko­
csis ellen gazdája följelentést tett á bűnügyi 
osztályod.

•— Xllephon-müvészek. Ritka élvezet 
ben völt része tegnap a Magyar Király ká- 
tébázbün megjelent közönségü k, ahol Med- 
gyesi Z két kis 5 éé 6 éves Jancsika és 
Zolika gyermekeivel xilofon hángvers n/t tar­
tott. A két gyermek precizitással, de az apjuk 
valóságos művészetiéi kezelte ezt a kedves 
hangszert. A művész játéka teljesen magá­
val ragadta a közönséget a művészek még 
csak szombaton este hangversenyeznek a 
Magyar Királyban. Ajánljuk legjobban meg­
hallgatásukat.

— A földéhség Hódmezővásárhely­
ről jelentik; A Hődmózővásárhely határá­
ban levő Károlyl-úradalom haszonbéres föld 
jét árverezték két napon át. Az árverés iránt 
szoktalan nagy érdeklődés mutatkozott. Több 
mint 2000 ember volt az árverésen. A 
4 - 200 holdas parcellákért csaknem dupla 
haszonbért ajánlottak részben a régi bérlők, 
részben éz uj árverezők. Átlag 60 százalék­
kal több haszonbért kap most a tulajdonos 
grófnő, mint a múlt években. Az árak túl­
ságos felveréaét, úgy látszik, még az urada­
lom megbízottai megsokalták, mert egyes 
parcellák árverésénél csaknem egyszerre 
mondta : először-barmadszor, senki többet. E 
gavallérságra azonban a bérlök felzudultak 
ős követelték a szabályszerű árverést. Egy 
kis hold földért (1100 négyszögöl) 40-90 K 
árendát fizetnek. A hsszonbérek rohamos 
emelkedését azzal lehet magyarázni, hogy 
Vásárhelyen még csak most kezd meghono­
sodni a belterjesebb gazdálkodás és a kony­
hakerti vélemény. Árverezés előtt alakult meg 
a dinye- és terményeknek eladásra való ter­
melésre. A zöldségtermelők szövetkezete, 
mely már az árverésen is megmutatta, hogy 
mennyire bízik jövőjében.

— Meglopott debreczenl kereske­
dők. Ma délután a rendőrségen panaszra je 
lent késett egy Csapó utcai férfiruha-keres- 
kedő. Elmondta, hogy a boltja elé kiakasz­

tott ruhanemüekböl egy férfi-nadrágot ellop­
tak. A lopást többen látták, utáoa eredtek s 
menekülő tolvajnak, el is fogták s egy 
rendőr bekísérte a bününyi osztályra, ahol 
kiderült, hogy Oláh Gyulának hívják. Meg­
állapítást nyert az is, hogy Oláh egy másik 
Csapó-utcai kereskedőt is meglopott, Weisz 
Ábrahámot, akitől három pár uj cipőt eme.t 
el. Az egyik pár cipőt meg is találták nála. 
Oláht, minthogy rendes lakása és foglalko- 
záta van, szabadlábra helyezték. Az eljárást 
folytatják ellene. _ .

— Baleset egy építkezésnél. Súlyos 
Szerencsétlenség történt ma délután fél őt 
órakor az Első Takarékpénztár újonnan 
épülő bőrházánál. A földmunkát végző mun­
kások egyikére, Prekup István 43 öves nap­
számosra egy mellette elhaladó földdel m?g 
rakott szekérről nagy földtömeg zuhant s 
Prekup oly szerencsétlenül szorult a szekér 
o’dalához, hogy több oldalbordája betört s 6 
eszméletét vesztette. Az előtelefonált mentők 
a súlyosan sérült napszámost a közkór­
házba szállították; állapota igen válságos.

— A Béptakarékpénztár mint szí 
vetkezet Plac-ntcza 75. sz. a. életbiztos 
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnye 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Eladó kéz. A Darabos-utczai 3! 
szám alatt levő báz eladó. A lelek frontj 
(14 öl) be van építve uj épülettel, részbe 
még adómentes. A telek nagysági 300 négy 
szögöl. Bővebb felvilágosítás a kollégium 
pénztárban nyerhető.

— Vendéglősök figyelmébe. Zenélő 
szekrény pénzbedobássjl pótol egy zenekart 
remek hí ,ggal, részletre gchwartznál a vá­
rosházával szemben. 2

— Nyári bleuee albumok. Eilte 
Revue Parisienne s más nyári divatlapok 
Hegedűs és Sándornál Kossuth u. 11.

— Ha Igazán azép gyümölcsfákra 
vágyik, kérje Kontsek Géza kertészetének 
nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuih- 
utcai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép iák, igen olcsó áronk ap- 
hatők.

— A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Piecz-u. 30. sz. (Ungváry ház) költ 
osönöket a legelőnyösebb feltételek mellet- 
folyósit kezességre vagy betáblázás mellett

FŐVÁROSI BAZÁR
Psbrecisn.SImonffy-utca I sí. Bérpalota

Regény-Csarnok,

Fényes házasság.
(55.) Irta: Vértesi Arnold.

Es amint Fodor G.,ula az aggastyán 
halálsápadt arezára tekint s amint elgon 
dolja, hogy a nagyapspa elveiben nőtt fu 
a leány, csak akkor érti meg igazán, mily 
roppant lelki erő s mily végtelen szerelem 
lakik e szívben.

Az ifjú pirulva hajtja le fejét s úgy 
érzi, mintha nem volna méltó e szerelemre, 
mintha oly végtelen csekélység volna az, a

mit ő adhat Lenkének ezért a végtelen só­
iért, a mit ez áldoz föl érte. Csak egy meg­
osztott szivet adhat, melynek felét el téglái ja 
a becsvágy és másik telében ah! még egy 
más leány képe tünedezik föl és éppen e 
pillanatban . . . most . . . most!

A kőz, mely Lenke kezét szorítja, 
úgy reszket. A mi nemes és a mi salak az 
ifjú lelkében, az most mind egyszerre föl- 
tavarodik.

— Hazugság volna az, hogy szí retem 
gondolja magában, félénken emelve föl 

szemeit Lenkére.
S egy redős, összeaszott vén asszony 

arezot lát a távolban és egy rikácsoló han­
got hall:

— Hazugság, mind hazugság, a mit 
mondasz 1

Átvonul lelkén az utolsó találkozás 
képe. Az öreg asszony ott öl a kopo bor­
székében, a fiatal leány ott áll a küszöbön 
szelíd kék szemeivel és újra mondja:

— Én hiszek n<?ked, Gyula.
Ahl ez is hisz, ez a másik, ez a tün­

dérszép, gazdag, előkelő hölgy. Különös 
gondolat tori’ul meg az ifjú fe.óben:

— Váljon n:m fogom e eláru’ni majd 
ezt is.

A sötét végzetes felhőt folyvást ott 
érzi feje fölött. Valami zord árnyék átsütét- 
lik a múltból a jövőbe s valami távol ve­
szély félelme megdermeszti az iíju lelaét.
* Néma csönd ura kodik a szobában. Az 
öreg Kompoltby Lőrincz lő emsli reszkető 
kezet.

— Nagy bánat ért fiamban, igyekezzék 
ön, hogy unokámat boldognak lássam. Le­
teszem sorsit az ön kezébe.

S fehér, remegő kezét oda nyújtja a 
nevelőnek.

XV.

Az esküvő.
Az egész megye bámul, as egész elő­

kelő világ bámul, nem akarják elhinni, hogy 
Kcmpolthy Lenke csakugyan férjhez négy. 
Az a büs;ke leány a nevelőhöz 1 az a gaz- 
d g leány, kirői azt hitték, hogy esah mág- 
ná-hoz meg?! Hej, sok szív megdobbant 
arra a hírre és sok szegény ló megérezte a 
haragos urfi ostprát, mintha azgk az ártat­
lan párák lettek vomauokai, hogy a gazdájuk 
nem boldogult. 1

(Folytatjuk)

Terménytőzsde.
Sehvare* E. debreczenl bizományos távirati jelest* 1

Budapest, 1910. 6pr. 20.

Készáru 30 olcsóbb,

1910. októberi búza . . . ; 10.72 10.73
májusi búza . . . . 12.41 12.42

1910. áprilist búza..................... 12.41 12.42

,909. októberi roes..................... •--
1910. áprilisi rozs..................... 8.42 8.43
1910. októberi zab..................... .----- .--

májusi sab..................... •--

1910. áprilisi zab..................... 6.88 6.89
1909. szeptemberi zab . . -- .--- — • —

augusztusi tengeri

Az orvos és gyógyszerész urakat, szülésznőket, valamint i nagyközönséget tisztelettel 
értesítjük, hogy

miután a férfi-divat üzletünket kibővíteni óhajtják,
az orvosi mü- és kötszerek elárusitáiával teljesen felh°gyünk.

Ennélfogva ezen ozlkkeket gyért áron bo csójtjnk t. ve ölnk rendelkezésére.
ISTB,g"37"loByinl "xT’ótolnnLÓl 2srCä.l©:ci. © m.g*ecLann©23.37'.

Teljes tisztelettel:

Plaez-utcze 30. szám. (Bróker sörasarnokkal szemben.)
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Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utcia 13.

Kereskedők!
ÍMeddsBgddek!

Mindenki!
Biztos megélhetés!

Eladó
kitinden jőve 

delmező
fűszer és esemegeü ziel.
Egy előkelő városban, múlt évi for­

galma 50 ezer kori volt, van 40 könyves 
vevő. évi lakbér 900 kor., melyért az üz­
lethelyiségen kívül két utcai szoba, elő­
szoba, konyha,üvegezőt folyosó, pincék, pad 
lás, fáskamara és raktárhelyiségek járnak.

Kitűnő menetelü fűszer ős csemege üz­
let, korlátolt italmérési engedéllyel, tőzs­
dével, postai és távírdái cikkek, denaturált 
szesz engedély és marhasó ár^da.

Bővebb felvilágosítást nyújt a legna­
gyabb készséggel és tejesen díjtalanul a 
NAGY LAJOS hirdetési irodája

5639—1910. sz.

Hirdetmény.
Dabreczen szab. kir. várót házi­

pénztárának és a házipénztár által ke­
zelt alapoknak 1909. évi zárszámadása 
a városi számvevőség által egy be állíttat­
ván, az lo86. é i XXI. t.-cz. 17. § a 
rendelkezéséhez képest, a városi szám 
vevői hivatalnál a folyó 1910. évi május 
hól-SŐ napjától kczdödöleg 15 napi 
közszemlére kitétetett.

Erről a Tanács a város adózó la­
kosságát azzal értesíti, hogy a zárszám­
adás az említett helyen, a hivatalos órák 
alatt (d. e. 8—1-ig) megtekinthJő, s 
arra a hivatott törvény-szakasz sz rint 
észrevételek tehetők s ezen észrevételek 
a f. év májúi havában megtartandó tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést meg­
előzőleg 5 nappal a városi Tanácshoz 
beadhatók.

Debreczen, 1910. április 18-án,

Városi Tanács,

„Gyöngyvirág Créme“

14—15 éves Un

Hatás utóWetlsn.

OtURAUt* -3ten-HAABypl

Dr. Dralle 1

BUkk-hajviz. •

[Erősíti a hajnövést Akadályom a haj korpát
Megakadályozza a hajhullást Élénkíti as idegeket

Nemes, természetes hajápoló szer.

I Ára K 2 50 és K 5 —
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illatszeré 

i 1 sreknél és borbélyoknál.I Gyári raktár M. Holtmann Se Co. Tetschen b|E.
nHHmamBBHMMMannni

Újdonságok
Nfii kosztüm szünetekben,

Franczia Delainekben,
Ruhaeásznah és Zcflrehben

nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos Fiai
ozégnél,

DEBRECZEN, Rózsatér.HBnplésben jártas kisasszony
(kereskedelmit végzett előnyben részesül)

az arofcrémek gyöngyei
Szeplő, májlollok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. 81 
mává, fehérré és ttdévé feest m 
irobőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
aem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits lenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DB BB ECKEN.

FRENKEL JENŐ
sSrnagphEPEslieildsöbtn, flrany-Mnos-ii. 60

küldöncnek
axonnal felvétetik.

I Czim megtudható a kiadóhivatalban. —

:* jüt***dkO***dk***^

dlvatkelmók - [selymek - 
csipkék — élsaltósek f

% gyönyörű választékban "
B Donogán és Somossy

ozégnél

mim, Histemplomhazár.

Csddtdmegeladási hirdetmény.
Alólirott tömeggondnok közhírré 

teszi, hogy a vb. Schwarcz R. csődtö­
megéhez leltározott rövidárukból és kész 
női ruhanemüekből álló áruraktár zárt- 
ajánlati verseny utján eladatnak az alábbi 
feltételek mellett:

1. A zárt ajánlatok felett a választ­
mány határoz s azok bármelyikét elfo­
gadhatja vagy visszautasíthatja.

2. A csődtömeg az áruk mennyisé­
géért, minőségéért és a leltár helyessé­
géért szavatosságot nem vállal.

3. Á zárt ajánlatok 100 K bánat­
pénzzel együtt 1916. évi április hó 
27 én, délután 5 őréig nyújtandók be 
a tömeggondnokhoz.

4. A választmány a beérkezett aján­
latok felett 1910. évi április hó 28-án, 
délután 5 órakor határoz.

5. Vevő a vételárat április hó 29 én, 
délután 5 óráig kifizetni tartozik a tő- 
meggondnoknál, az árukat pedig április 
hó 30-án, délután 5 őr áig4t venni és az 
üzlethelyiségből elszállítani .köteles.

6. A késedelmes vevő bánatpénzét 
elveszti és köteles az okozott kárt meg­
téríteni.

Debreczen, 1910. április hó 21-én.
Dr. Hm|át Síndor,

ügyvéd, {pmeggondnok,
laignih utoza 15.

Legszebb tavaszi glace, svéd és szafwbör

minden síinken.
Óriási választók selyem, ezérna #• 
— mindennemű szövött keztyökben —

Sándor
keztyú, kötszer- és orvosi müszerUriban, 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. k.

MsaaMaaMMHHneKMnnmMiMnmiinmNHii^V:
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Bpré hin
10 ssfilg 40 «Illír, »«ontul 
minden m6 4 fillér, * Ise- 
kissebb hirdeti* 40 fillér.

Vastag bctfikbSl Síedett 
elnden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki taéakciéééinál iaaiiék 

rüe.ibtlye*.« «eatelel .•.

Betöltendő.
Oéplróné, teljesen perfekt, azonnal alt alma 

zást nyer Dr. Horvít Sándor ügyvédnél, 
Kossuth-u. 15. Értekezhetni délután.

Béniin, automobil, motor, világító nagyban 
és kicsinyben kapható Deutschnil. Ha,- 
van utczán. _______

ÖTrendszerű női férfi dlvatárakés butoreladás, 
A mai naptól kezdve mmden hitelténea 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szűk 
séídetót női divat ozikkekban, nő; kabátok, 
férfi Öltönyök, felöltök, mindennemű vász­
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kéaz- 
pénz melletti áraknál mindő$aze 5 /„ ár 
különb tóg. Kaiser Salamon, Hatvaa-u. &

Egy szabómüáely berendezés, teljesen felsee 
reive, eladó. Czim a kiadóban. ____

Idősebb leány vagy tisztességes 35-45 éves 
asszony pénz tárosnő eek azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 

Adás-vétel*
28 brajczárérl fejői fárfi vagy női harisnyát 

Beayats Emil viilaiyerőra berendazett ha 
risoyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Frissen szedett, válovatott sima szőlővessző
eladó, ezre 6 korona PoroizLy Lászli sző­
lőtelepéről, Hunyadi utca 3: szám.

önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg 
finomabb fehér és színes damaszt-étkészie 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel 
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágy térítők 'egolosóbb árak melleit 
beszerezhetők heti vagy havi réazletfize 
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hat vas «u. 17. sz. alatti áruházában

Tetőcserép, SÄ T&
mészkeroskedésáben, Homokkert utcza 121, 
Hatvau utcza 9.

Naponta friss érkezésü" bácskai és Qőgenyi 
thea-vaj kilója 4 korona. Kapható Glück- 
kóI Póterfia. _______

Szőlő vessző ültetésre Ezerjó Kövidinka 42 
fuj csemege első rendű még kapható Mo.- 
nár Lukácsnál Debreczenban._______ _

Két vaggon burkolatkő jutányos árban eladó. 
Értekezhetni Darvas Miksa fii szer üzletében 
Teleky utcza sírok. Te’efon 294.

majdnem uj állapotban egy teljes finom há’6 
szoba, asztal, székek, Cheislang matracz, 
konyha berendezés elköltözés végett azon­
nal eladó Piazo u 70. az udvarban.

Lakás
Dódéra fi z'e'.helyiség Hatvan-u 11. ez.^ a'att 

átadó, esetleg a berendezés is eladó.*
Egy üzlet helyiség bármikor kiadó. Knöpflar 

Frigyes Pás i utcza 6. szám._________

Különféle.
Női fodrási terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárítás, haj festés, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónó termeiben Piaoz 38. Kifésült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Szép csak az lehet, ki
Maotimer

is LUlom-orémlét «
használja. — Vételnél 
Maulhner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreczen, Piaoz- és 
Szent-Anna-utoza sarok

CsfidtőmogEladási hirdetmény.
Vb. Geller Henrik csődtömegéhez 

1 —222. 225. és 226. t. sz. a. leltáro­
zott 2583 K 59 f. beszerzési és 1664 K 
43 f. becsértékü gép -k és gépalkatrészek, 
grámophonokból álló áruraktár zárt aján­
lati verseny utján eladatik. Az ajánlatok 
160 K. bánatpénzzel együtt április hó 
26-án, déli 12 óráig adandók be tömeg­
gondnokhoz. A választmány ugyanaznap 
délután 5 órakor határoz az ajánlatok fe­
lett. A vételár április hő 28-ig kifize­
tendő, az áruraktár pedig április hő 
30-ig átveendő és elszállítandó vevő által. 
A késedelmes vevő elveszti bánatpénzét 
és kártérítéssel tartozik.

Debreczén, 1910. április hó 22-én.

Dr. Honit Sándor,
ügyvéd, tömeggondnok,

Kosenlh-nloza IS.

Telefon ESZ. Alaplttstott 1893. évben.

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épttlella, deszka és cserépkereskedése,
Wesselónyl-tór 6. szám alatt (Berta-
gözmalom mellett.) — Kartellen kívül,
tehát Ölesé árak. Mindenkinek rajá: érdeke, 
— hogy szükségletét nalam szerezze be. —

Telefon 63Z.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnapbb áruházában

PiacK-utcsaj a főpostával szemben.

Dicső árak. Üzlet megnagyohhitás miatt. Dicső Drab.
Női és leány Gostümöh l Női és leány felöltök 
Gyermek kabátok és gallérok t fiuhaaljak és alsú szoknyák 
Liiszter és vászon köpenyek { MoirÉ és ottomán Paleták
Cimonák és Gallérok 
nászon és batist ruhák

J Pongyolák és Princes ruhák 
r Fehér és színes vászonaljah

Csipke T01I és Selem blousoh i öngól szövet és Zephir blousok.
Az összes raktáron levő eredeti Ruha-costiim 
és felöltő modellek les állított árban 
^ szerezhetők be. *£
Külön mérték osztály 1
Szolid olcső árak! Előzékeny pontos kiszolgálás!

íiület megnagyobbitás miatt rendkívül eleső őrak.
mem

NyomaídV. H-jffmann éa Kronevit.. könyvnyomdájában, Pi^cz utc.vi 49. b főpostával Jszembon.


